个人意见

"迟到"72年的圣诞礼物

"亲爱的圣诞老人,你能送给我一本 漫画书、一盒粉笔、玩具兵、拖鞋、丝带、 铅笔盒,还有其它你还有的小玩具吗?" 72年前,6岁的英国小男孩戴维·海洛克, 用铅笔在纸上歪歪扭扭地写下了自己的 圣诞愿望,并署上了名字。

72年后,已经从小男孩变成老爷爷 的海洛克,终于得到了所有他想要的礼

这要归功于路易斯·肖。他是英国雷 丁镇的一名建筑工人,在翻修海洛克住 过的老房子时,他在烟囱里发现了一张 已经泛黄的纸,而这正是海洛克当年写 下的圣诞愿望清单。肖被海洛克稚嫩的 笔迹和单纯的心性所打动,他说:"这张 单子看上去是那么谦逊羞涩,让人感觉 太亲切了。他要的东西都很简单,不像现 在的孩子,总是想着要其他小孩有的东 西。

"现在像戴维当年那么大的小孩,会 要无数小玩意儿和衣服,看看那些向圣 诞老人要昂贵电动玩具的孩子,再读到 这封信,我意识到我们是多么地不知感 恩。这让我很有感触,我们往往把很多事 情都视为理所应当。

于是,肖在网上发起了寻找写信人 的活动,他还承诺,如果能找到这封信是 谁写的,他就会买齐所有的礼物,送给这 位当年的小朋友。幸运的是,海洛克在新 闻上看到了圣诞礼物清单的故事,得知 自己当年写的信还在,他打算和找到它 的人见一面。二人联系上后,他还决定带 着妻子回老家看一看。

海洛克在这栋房子里住了将近30 年,这趟怀旧之旅勾起了他很多的回忆。 "我许愿的时候正值二战期间,我记得当 时我和我母亲把信塞到烟囱里,等着气 流把它吹起来送上天空。"他还想到了小 时候父亲经常给自己做玩具,母亲过世 后圣诞节也变得跟以前不一样了,这些 都让他十分感慨。而令海洛克惊喜的是, 他当年许下的愿望也终于成真,他想要 的所有玩具,都包在了一个红色的礼品 ——肖把礼物送给了他。

"这离我许愿已经过去很长时间了, 但绝对值得等待,真是太神奇了。"海洛 克说,"我迫不及待地想要打开它,但是 我还是希望自己能等到圣诞节那天。

肖则表示,他没想到自己真的能找 到海洛克。"这意味着一个美好的故事有 了一个快乐的结局,相比于得到什么礼 物来说,更重要的是圣诞节的意义。

给自家小孩设计游戏 一不小心就火了

达伦·齐思金是美国波士顿大学的 一名金融学教授,却"不务正业"地设计 了一款给小孩玩的益智游戏。更让人想 不到的是,这款游戏还获得了专业人士 和市场的认可,已经卖出去了两万多套。

齐思金有两个小孩,一个五岁,一个 七岁。他在挑选给孩子玩的幻想类游戏 时,发现它们不是太复杂就是太暴力,也 不适合大人参与。"我觉得我没找到一个 可以和他们一起玩的游戏,于是就决定 自己来设计一个。

他从纸牌游戏中汲取灵感,最开始 只用了普通的纸牌和骰子。经过一次又 一次地改进后,这款融合了纸牌、冒险、 幻想等元素,有小精灵、恐龙、食人魔等 角色的游戏,不仅得到了家人的认可,还 吸引了游戏发行公司的注意。齐思金将 这款游戏介绍给了游戏商,当时还只是 一副用单词、数字做标记的白色纸牌,后 来经过设计和包装,这款游戏有了可爱 的卡通造型,定名为"恐龙森林",去年夏 天一经面市后,已经在世界范围内卖出

了两万多套。 此外,"恐龙森林"还赢得了高智商 俱乐部——门萨俱乐部的认可。门萨每 年都会花一个周末来测试数十种新游 戏,比较哪些游戏更具有原创性、挑战性 和设计感。今年,齐思金的游戏从60多个 游戏中脱颖而出,名列前五。

不过,随随便便有个主意就能做成 款受欢迎的游戏,这事也不是谁都能 做的。齐思金说,自己在小时候就经常给 兄弟姐妹设计游戏玩。

现在,齐思金正计划着进一步改进 "恐龙森林",但他已经对游戏的"粉丝" 们承诺,会继续保持这个游戏简单有趣



当年6岁的小男孩戴 维・海洛克(中)今年已经 78岁了,收到肖送的礼物, 他非常开心。

本报记

达伦·齐思金和他设

计的"恐龙森林"游戏。

本报记者 王晓莹 编译

一场特别的庆祝仪式

"终于不用再还贷了!"近日,肖恩·库珀在 加拿大多伦多的一家餐馆中,当着朋友的面烧 掉了他的房贷合同。朋友们欢呼起来,库珀也 感到分外高兴,"真是如释重负。

库珀刚刚达成了一项许多人都想早点完成 的"成就":还清房贷。为了庆祝,他特地举办了 这场"烧房贷合同仪式"。不过,库珀还贷的速度 可比多数人快了不是一星半点——他只用了三 年,就还完了本该30年还清的25.5万美元贷款。

事情还要从2012年说起,当年,27岁的库 珀在多伦多买下了一所价值42.5万美元的房 子。从那时起,他就给自己制定了一项近乎苛 刻的理财计划。在这三年中,他拼命赚钱,却生 活得像个乞丐。这一切的目的,就是为了尽快 还清贷款。功夫不负有心人,经过三年零两个 月的努力后,他终于做到了。

之所以选择做个"拼命三郎",是因为库珀 非常讨厌背负巨债的压力。在他看来,很多人被贷款限制住了一生。"我只是希望在接下来 的30年中,贷款不会成为高悬在我头顶的达摩

"勤俭持家"虽然是句中国 俗语,但勤俭还真不只是中国人 的专利。近日,30岁的加拿大男 子肖恩·库珀"勤俭还贷"的故事 在网上引发了争议:他身兼数 职,生活节俭,近乎疯狂地攒钱, 用三年时间还清了本应按揭30 年的房贷。有人认为他的自律与 决心值得敬佩,但也有人觉得这 种生活方式并不可取。但无论如 何,还清贷款的库珀说,他现在 一身轻松,余生能够用于追寻自 己所爱,也是件值得庆贺的事。



为了还贷也是拼了

加拿大男子用三年还完30年的房贷



在庆祝仪式上,肖恩·库珀烧毁了折磨他三年之久的房贷合同。

克利斯之剑。"

追溯起来,库珀的压力源自他十几岁时的 经历。2000年左右,库珀的母亲因为互联网泡 沫的破碎而失业,这个单亲家庭由此失去经济 支柱。因为没有其他收入,他们的房子差点被 银行没收。"我亲眼目睹了母亲的悲惨遭遇,我 不想再经历一次那样的生活。"他说。

每周工作100个小时

因此,当库珀买下了属于自己的房子时, 他不惜投入全部,疯狂还贷。库珀的主业是咨 询公司的金融分析师,此外,他也是一名自由 撰稿人,经常写点金融方面的文章赚取稿费。

除了这两份工作,库珀还在一家杂货店的 肉食品区找了一份兼职,每小时工资13美元。直 到去年,他才辞掉了这份工作。"这不是个好活 儿,但只要它能帮我早日还清贷款,我就会无怨 无悔地去做。"库珀说,在过去的三年中,他每个 星期的平均工作时间能达到100个小时。

库珀买的房子有三间卧室和一个地下室 他充分地利用了房屋空间-自己住在地下室 里,将楼上的房间租出去,以此获取房租还贷。

不过,他对自己的极端行为也有比较清楚 的认识:"人们要么以为我疯了,要么觉得我是 个很有决心的人。当然了,我还是希望他们的 反应是后者。

靠着三份工作和房屋租金,库珀的年收入 差不多能达到10万美元。当然, 攒钱不能光指 望"开源","节流"也很重要。库珀把大多数收 入拿去还贷,在自己的花销上省了又省。他骑 自行车上下班,自带午餐,晚上也是自己在家 做饭吃。好在库珀是个素食主义者,从来不吃 肉,这又在无形中省出了一笔开支。三年间,他 从不出去玩,也没出去度过假。库珀甚至自嘲 道:"最令人兴奋的一次旅行就是坐24小时运 营的公交车到美国威斯康星州农村去玩。"

不过,谈到这三年的艰苦生活,库珀也有 点后悔。"每个星期工作那么长时间,确实不够 明智。如果能重来,我觉得在五六年内还清贷 款就好,这样还能多匀出点时间与人交际。"

想找个节俭女友

感到骄傲,但他们觉得,库珀的行为不是每个人 都能做得来的。"我无法想象他是怎么熬过来 的。"库珀的朋友、身负35万美元房贷的尤妮斯· 于奥说,"我也曾试图制定规划,看我是不是也

能和他一样,但我发现,自己真的做不到。 虽然已经还清了贷款,可有一些长期以来 形成的省钱习惯,库珀一时半会儿还改不过 来。他现在依然过着节俭的生活,同时从事着 两份工作。难以置信的是,他至今还住在地下 室里,把楼上租出去。

不过,库珀已经开始有了下一步的人生规 划。最近,他刚花重金置办了一身价值1000美 元的行头,加入了一个健身俱乐部,而且打算明年出去"真真正正"地度一次假,至于目的 地,他准备选择美国加州或者纽约。

已经回归朋友圈子的库珀还想找个女朋 友。他刚在个人博客发了一篇"征婚启事",心 动条件是希望意中人能像自己一样努力工作、 勤俭持家。

当然,恐怕不少女孩看到"节俭"这个词 后,可能会知难而退。不过,库珀解释说:"我提 节俭'这个条件也只是开个玩笑,但她也别 想指望可以活得像帕里斯·希尔顿(美国演员, 希尔顿集团继承人)一样。

"等有了女朋友,我就不住地下室了,我们 会一起搬到楼上。"他笑着说。

生活方式惹争议

尽管库珀的故事看起来很励志,但他葛朗 台似的生活方式在网上却备受争议。很多人对 此表示难以理解,有人则直指库珀这种远离社 交、过分节俭的日子根本就是浪费生命。

"一个勤勉工作的人,却生活得如此凄惨 他在三年间几乎放弃了人际交往,这种做法真 的值得提倡吗?"一位署名"帕克·约翰顿"的网 友评论道。还有网友讽刺说:"噢,原来只要身 兼数职、不肯成家、只舍得吃大米和意大利面, 就会很快实现梦想了呀!"

不过,库珀对这些评价不以为意。"人们可 以自由发表言论,但网上也不乏'键盘侠',这些 尖酸刻薄的人在现实生活中也未必过得多好。"

至少,库珀过好了自己的生活。"现在我已 经不再是'房奴'了,我可以将余生用于任何我 想做的事儿。"无贷一身轻的他如是说。

